
本品をお買い求めいただいた皆様へ

お問い合わせ

部
品
表

□トランジスター：2SA1015 6個
□トランジスター：2SC1815 6個
□LED：高輝度赤（2.0V 20mA） 6個
□LED：高輝度緑（3.5V 20mA） 3個
□LED：高輝度青（3.5V 20mA） 3個
□抵抗器：10kΩ 13個
□抵抗器：2kΩ 1個
□抵抗器：150Ω 6個
□抵抗器：75Ω 6個

□ IC：SN74HC4060N 1個
□ ICソケット：16p 1個
□光拡散キャップ 6個
□電解コンデンサー：100μF　16V 1個
□スイッチ：基板取付用スライドスイッチ 1個
□ユニバーサル基板：30×25穴 1枚
□電池ボックス：単3形×3本用　リード線付き 1個
□スズめっき線 1本

※本品に使用するお菓子の箱、厚紙、工具、はんだ、電池等 電子部品以外のものはご自身でお求めください。

宛先｜〒 113-0033　東京都文京区本郷 3-3-11　☎｜ 03-5805-7765
｜「KoKa Shop!」http://shop.kodomonokagaku.com/

（お問い合わせフォームより）

『子供の科学』
 編集部

本セットのご利用に際してご注意
本セットは刃物やハンダごてを使用する電子工作を行いますので、作業にはケガの恐れがあります。
製作時および使用時には十分な配慮が必要です。
記事を参考に常識的な作業を行った場合について、使用に際する安全には十分配慮して構成しています。
しかし、万が一記事が原因で事故等が発生しても、出版社および著者は一切の責任を負えませんのでご了承ください。
また、記事には著作権があります。個人として製作し、使用する以外の場合は事前にご相談ください。
作り方については、『子供の科学』2022年6月号をお求めの上、58～60ページをご覧ください。
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ポ ケ ッ ト に し の ば せ て 遊 ぶ カ ン タ ン 電 子 工 作

赤色LED
電源スイッチをオ
ンにすると、どれ
かが点灯し、IC
からの信号によ
り点灯／消灯する
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同じ回路を6セット

コピー用紙でつくった
スクリーンを装置に巻
きつけて使う。

電源スイッチ
電源のオン／オフをする

青色LED
電源スイッチをオンにすると、赤色LED
と入れ替わるように点灯／消灯する

緑色LED
電源スイッチ
をオンにする
と、赤色LED
と入れ替わる
ように点灯／
消灯する

　地
ち

球
きゅう

温
おん

暖
だん

化
か

による異
い

常
じょう

気
き

象
しょう

や終
しゅう

息
そく

しない感
かん

染
せん

症
しょう

、大
おお

きな自
し

然
ぜん

災
さい

害
がい

や国
こく

際
さい

的
てき

な紛
ふん

争
そう

など、
心
しん

配
ぱい

な出
で

来
き

事
ごと

が起
お

こっている。平
へい

穏
おん

無
ぶ

事
じ

に暮
く

らせることや、今
いま

までの平
へい

和
わ

の大
たい

切
せつ

さを考
かんが

え
てしまう。人

にん

間
げん

は、自
し

然
ぜん

の恵
めぐ

みを受
う

けつつ、
科
か

学
がく

技
ぎ

術
じゅつ

も平
へい

和
わ

的
てき

に有
ゆう

効
こう

活
かつ

用
よう

することで、よ
りよい生

せい

活
かつ

が送
おく

れるはずだ。
　今

こん

回
かい

は、そんな思
おも

いを込
こ

めた光
ひかり

のオブジェ
をつくってみよう。カウンター ICを使

つか

って、
最
さい

初
しょ

は赤
あか

色
いろ

LEDがたくさん点
てん

灯
とう

している状
じょう

態
たい

から、少
すこ

しずつ赤
あか

色
いろ

が減
へ

り、青
あお

色
いろ

や緑
みどり

色
いろ

の
光
ひかり

が増
ふ

えていくようにした。緑
みどり

が豊
ゆた

かで、青
あお

く美
うつく

しい地
ち

球
きゅう

をイメージしているよ。

電
でん

子
し

工
こう

作
さく

なら、みんながほしがる秘
ひ

密
みつ

グッズがカンタンにつくれるゾ。
ポケットからサッと取

と

り出
だ

して友
とも

達
だち

を驚
おどろ

かせちゃえ！

路
ろ

は緑
みどり

色
いろ

と青
あお

色
いろ

の光
ひかり

が少
すこ

しずつ増
ふ

え、赤
あか

色
いろ

は減
へ

っ

ていくようにするため、緑
みどり

色
いろ

と青
あお

色
いろ

LEDの組
くみ

と赤
あか

色
いろ

LEDが光
ひか

るタイミングを反
はん

対
たい

にしている。そのために、
2種
しゅ

類
るい

のトランジスターでそれぞれのLEDを駆
く

動
どう

させて

いる（ピンク色
いろ

の部
ぶ

分
ぶん

）。この駆
く

動
どう

をコントロールするた

めにバイナリーカウンターの4060シリーズの ICを使
つか

い、
１出

しゅつ

力
りょく

でどちらか一
いっ

方
ぽう

だけ光
ひか

るしくみだ。9、10、11番
ばん

ピン

の抵
てい

抗
こう

器
き

と電
でん

解
かい

コンデンサーで点
てん

滅
めつ

の速
はや

さを決
き

めている。

回
かい

はこうなっている

はこうなっている

を揃えよう
電子部品を図記号で表し、電気の流れる
部分を線でつなげた電子回路の設計図
を回路図という。

回路図
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ハンダ付け作業は、明るい部屋で、燃えやすいものが近くにないよ
うに、そして机の上は整理整頓して行うこと。くれぐれもヤケドに
は注意して、ハンダの煙を吸い込まないように気をつけよう。スイッ
チを入れても何も反応がなかったり、焦げ臭いニオイなどの異常を
感じたら、すぐにスイッチを切って、もう一度基板をよく確認しよう。

電子工作をする前に!
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を揃えよう
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抵抗値の表示

電源スイッチ

抵抗器は色帯
に注意
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電源（＋側）

電解コンデンサー
は向きに注意
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ICはデリケートな部品なので、
扱い、向きには注意

トランジスターは
種類と向きに注意

抵抗器は色帯
に注意

抵抗器は色帯
に注意

ジャンパー線
スズめっき線を部品面から
差し込んで、ハンダ付けで
配線する

ジャンパー線

ジャンパー線

トランジスターは
種類と向きに注意

LEDは向きに注意 光拡散キャップはやわらかい
光にしたい所につける

LEDはそれぞれの向きを
変えると、映し出す光の位
置が変わる
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ICピン配列

●IC：SN74HC4060N　１個
●ICソケット：16p　１個
●トランジスター： 2SA1015　６個
  2SC1815　６個
●LED： 高輝度赤（2.0V 20mA） ６個 
  高輝度緑（3.5V 20mA） ３個
  高輝度青（3.5V 20mA） ３個 
  光拡散キャップ ６個
●電解コンデンサー：100μF　16V　１個
●抵抗器： 10kΩ　13個 2kΩ　１個
  150Ω　６個 75Ω　６個
●スイッチ：基板取付用スライドスイッチ　１個
●ユニバーサル基板：30×25穴　１枚
●電池ボックス：単３形×3本用　リード線付き　１個
●電池：単３形　３本
●ケース：プリッツ（グリコ）　１個
ハンダ、スズめっき線、ボール紙、両面テープ、 
コピー用紙等
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※ �梱包は破損のないように十分注意しておりますが、万が一破損して届いた場合は交換いたします。�  
その際は、破損したものを含めすべてを着払いにてご返送ください。弊社到着後、新品とお取替えいたします。

※ �交換は工作前の部品のみご対応します。�  
工作中の作業が原因（失敗した、部品を切りすぎた、熱を加えすぎて部品が破損した　等）での交換は致しかねますのでご了承ください。

この度はお買い上げいただきありがとうございます。
この商品は『子供の科学』2022年6月号に掲載された

「ポケデン “ターングリーン”」の電子工作で使用する部品セットです。
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